
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
6.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  11.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 6. Sýnýf Deneme Sýnavý / 11. Sayý Çözümler

1. “Bir” sözcüðü, A seçeneðinde “eþit, ayný” anlamýn-
da kullanýlmýþtýr: “Nasýl isterseniz, benim için hepsi
ayný (eþit).”

Yanýt: A

2. “Oturmak” sözcüðü, A seçeneðinde “olmak” anla-
mýnda; C seçeneðinde “yaþamak” anlamýnda; D se-
çeneðinde “üzülmek” anlamýný veren “içine otur-
mak” deyiminin içinde kullanýlmýþtýr. B seçeneðinde
ise “kalkmak” sözcüðünün karþýtý olarak kullanýl-
mýþtýr.

Yanýt: B

3. “Aðýz kalabalýðý etmek”, “konu dýþý gereksiz sözler
söylemek” anlamýný taþýdýðýndan parçadaki açýkla-
masý yanlýþ verilmiþtir.

Yanýt: B

4. C seçeneðinde istek (kahve içme isteði), çiçekleri
sulama koþuluna baðlanmýþtýr.

Yanýt: C

5. A, C ve D seçeneklerinde kiþisel düþünce ifade edil-
miþtir. B seçeneðinde ise kanýtlanmasý mümkün,
herkes için ayný olan bir yargý vardýr.

Yanýt: B

6. Anlamlý ve kurallý bir cümle, “3 - 5 - 1 - 6 - 7 - 8 - 4 - 2”
diziliþiyle oluþturulmaktadýr.

Yanýt: A

7. Öncül cümlede verilen örneklerden yola çýkýldýðýn-
da, “konuþacaðýmýz ve susacaðýmýz yerleri bilme-
miz gerektiði” öne çýkarýlmaktadýr.

Yanýt: D

8. 1. ve 3. cümlede gençliðin (gençlikte yapýlan eylem-
lerin) yaþlýlýða hazýrlýk / yatýrým olduðu anlatýldýðýn-
dan bu cümleler anlamca birbirine en yakýndýr.

Yanýt: B

9. Paragraftan “kitap yakmak için itfaiye örgütü de kursa-
nýz kitaplarý yok edemezsiniz.” anlamý çýkarýlmaktadýr.

(onlarý)

Yanýt: C
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10. Dörtlüðün son dizesinde “Dünya kimseye kalmaz.”
denerek hayatýn gelip geçiciliði temasý güçlendiril-
mektedir.

Yanýt: B

11. Parçada insanýn kendisini yeniden doðmuþ gibi his-
setmesi ve sabahlarý topraðýn yenilenmiþ kokusunu
içine çekmesi, yaðmurlara sevindiðine iþaret et-
mektedir.

Yanýt: D

12. 1, 3 ve 4 no’lu cümlede dostluðun ve dostluða inan-
manýn önemi vurgulanýrken, 2 no’lu cümlede bazý
dostluklarýn kalýcý olmadýðý söylenerek paragrafýn
anlam bütünlüðü bozulmuþtur.

Yanýt: B

13. A, B ve D seçeneklerinde -ým (-im) eki, yapým eki
görevindedir; D seçeneðinde ise iyelik (çekim) eki
görevindedir.

Yanýt: D

14. Semboller ve tanýmlar birleþtirildiðinde B seçene-
ðindeki örnekler doðru sýralanmaktadýr.

Yanýt: B

15. A, B ve C seçeneklerindeki birleþik sözcükler, bir ad
ve bir eylemden oluþturulmuþtur. D seçeneðindeki
birleþik sözcük ise iki ad kullanýlarak oluþturulmuþtur.

Yanýt: D

16. D seçeneðindeki “git-” eylemi, ünlü bir ek (-e) aldýðý
için ünsüz yumuþamasýna uðramýþtýr.

Yanýt: D

17. 1. cümledeki altý çizili sözcük, ünlü ile baþlayan bir
ek aldýðý için ünlü kaybýna uðramýþtýr.

Yanýt: A

18. Gezegen adlarý; özel ad (terim anlamlý) olarak kul-
lanýldýðýnda büyük harfle baþlar. C seçeneðinde bu
kurala uyulmadýðý için yazým yanlýþý yapýlmýþtýr.

Yanýt: C

19. 1. cümlede eþ görevli sözleri ayýrmak için virgül kul-
lanýlmalýdýr, cümlenin sonunda cümle bittiði için
nokta kullanýlmalýdýr. “Ancak, ama” gibi baðlaçlar-
dan önce noktalý virgül kullanýlmasý gerektiði için 2.
cümlede “ancak” sözcüðünden önce noktalý virgül
kullanýlmaldýr.

Yanýt: C
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1. Seçenekler incelendiðinde D seçeneðindeki;

4142 sayýsýnýn 3 ve 5 ile bölündüðünde 2 kalanýný
verdiði görülür.

Yanýt: D

2. 2x – 5 = 7

2x = 7 + 5

2x = 12

x = 6

Yanýt: C

3.

Yanýt: B

1

1 – 1
4

. 3
5

=
1 . 3

53
4

=
4 . 3

53

4
5=
1

1

4. 65912 sayýsý

I. Birler basamaðýndaki rakam çift olduðundan 2
ile tam bölünür.

II. 6 + 5 + 9 + 1 + 2 = 23 olduðundan 3 ile tam bö-
lünmez.

III. Son iki basamak 4 ün katý olduðu için 4 ile tam
bölünür.

IV. Birler basamaðýndaki rakam 2 olduðu için 5 ile
tam bölünmez.

V. 6 + 5 + 9 + 1 + 2 = 23 olduðundan 9 ile tam bö-
lünmez.

Yanýt: D

5. n = 1 için

3n2 + 2 = 3 ⋅ 1 + 2

= 5

n = 2 için

3n2 + 2 = 3 ⋅ 4 + 2

= 14

n = 1 ve n = 2 deðerleri örüntünün terimlerini verdi-
ðine göre genel terim: 3n2 + 2 dir.

Yanýt: B
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9. Sayýlardan 3 tanesini en küçük seçersek, 4. sayý en
büyük olur.

Yanýt: C

102
103
104+
309

800
309–
491

10. Sýnýf mevcudu = 14 + 10 + 16 + 6 + 4 = 50

50 öðrencinin 14 ü 2 nin altýnda aldýðýndan baþarý-
sýzdýr.

Baþarýsýz öðrenciler:

= = %28 dir.

(2)

Yanýt: D

28—––100
14—50

11. Verilen þeklin soldan görünüþü C seçeneðindeki gi-
bidir.

Yanýt: C

6. A, B, C, D kutularýndan rastgele çekilen bir topun
kýrmýzý olma olasýlýklarý 

, , ve dir.

Kýrmýzý top sayýsý A kutusunda fazla olduðundan
kýrmýzý top çekme olasýlýðý da A kutusunda en faz-
ladýr.

Yanýt: A

12—30
5—30

10—30
15—30

7.

Yanýt: D

A B

C

(B∩C) \ A

8.

[AB]; doðru parçasý, k doðru olduðundan

[AB] ≠ k dýr.

Yanýt: C

A B

k

O
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12.

I, II ve III ikizkenar üçgenlerdir. 

Yanýt: B

A

B C

65°

50°
I 5 cm

II

4 cm 4 cm

65°

45°

III
45°

D

E F
G

H I

13. I. þekilde I + + = Δ + Δ

II. þekilde I + I + I + + = Δ + Δ + Δ 

Δ Δ + Δ

Eþitlikler karþýlaþtýrýldýðýnda, 2 tane I aðýrlýðýna 1
tane Δ aðýrlýðýnýn karþýlýk geldiði görülür. O halde
dengenin saðlanmasý için III. þekildeki sað kefeye
2 tane Δ aðýrlýðý konulmalýdýr. 

Yanýt: A

14.

Yanýt: B

494 2
4 247–
09
8–
14
14–

0
D = 4 olmalýdýr.

A+B+C+D = 2+4+7+4

ABC = 247
A = 2
B = 4
C = 7 dir.

   = 17 bulunur.

15.

Yanýt: A

A B
C

3 54

C \ (A∪B)
s[C \ (A∪B)] = 4 olur.

16.

|BD| = 2 ⋅ |AE| olduðundan |AE| ≠ |BD| dir.

Yanýt: C

A D

E

B C
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2. Ýnsanda yeni bir canlýnýn oluþum safhalarý incelen-
diðinde, sadece I. ifadenin doðru olduðunu görürüz.
Zigot, embriyodan daha önceki bir evredir. Sperm
de yumurtayla birlikte ancak zigotu oluþturur.

Yanýt: A

3. Yumurtanýn geliþiminde uygun sýcaklýðýn 40 °C ol-
duðunu anlamamýz için iki düzenek arasýnda tek
deðiþikliðin sýcaklýk olmasý gerekir.

Yanýt: B

4. Soruda grafikler incelendiðinde toplardamarda kan
basýncýnýn, kýlcaldamarda ise kan akýþ hýzýnýn en
düþük olduðu görülür.

Yanýt: D

5. Farklý özellikteki X ve Y kaslarýnýn verilen özellikleri
incelendiðinde B seçeneðinde gösterilen grafiklere
ulaþýlýr.

Yanýt: B

6. Kaynama noktasý ayýrt edici bir özelliktir. Ayýrt edici
özellikler madde miktarýna baðlý deðildir.

Yanýt: D

7. Tabloya bakýldýðýnda Y ve T elementin özelliklerini,
X ve Z bileþiðin özelliklerini içermektedir.

Yanýt: C

1. Bir hücrenin besin sentezi yapmasý o hücrenin bitki
hücresi olduðunu kesin kanýtlar.

Yanýt: C

8. 1 ve 3 yönünde maddenin düzensizliði, tanecikleri
arasýndaki boþluðu ve enerjisi artarken, yoðunluðu
azalýr.

Yanýt: A
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9. I, II ve IV nolu kutularda verilen deðiþmeler fiziksel,
III nolu kutuda verilen deðiþim kimyasaldýr.

Yanýt: D

10. Genleþme katsayýsý katý ve sývý için, kaynama nok-
tasý sývý için, yoðunlaþma noktasý gaz için ayýrt edi-
ci özelliktir.

Yanýt: A

11. Cisimler dengelenmiþ kuvvetlerin etkisinde ya durur
ya da sabit süratle hareket eder.

Dengelenmemiþ kuvvetlerin etkisinde de ya hýzlanýr
ya da yavaþlar.

Yanýt: B

12. Devre direnci ile ampul parlaklýðý ters orantýlýdýr.
Ýletken telin direnci uzunluk ile doðru kalýnlýk ile ters
orantýlý olarak deðiþir.

Buna göre, I. yargý yanlýþ, II. ve III. yargýlar doðru-
dur.

Yanýt: C

13. Cisimlere etki eden sürtünme kuvveti yüzeyin cin-
sine ve cismin aðýrlýðýna baðlýdýr. IV. þekilde sürtün-
me kuvveti en az olduðu için öðrenci koliyi odasýna
en kolay götürür.

Yanýt: D

14. Doðal bitki örtüsünün seyrekleþtirilmesi erozyon
oluþumunu arttýracaðýndan alýnacak tedbirler ara-
sýnda yer almaz.

Yanýt: A

15. Özdeþ ýsýtýcýlarla ýsýtýlan odalarýn ýsý yalýtýmýnýn iyi
olmasý için sýcaklýk deðiþiminin fazla olmasý gerekir.
En fazla sýcaklýk deðiþimi M odasýnda sonra L
odasýnda daha sonra da K odasýndadýr.

Yanýt: A

16. Kullanýlan yalýtým malzemelerinin sesi soðurma
özelliði fazladýr. Yanký olayý ise sesin yansýmasý
sonucu gerçekleþir. Bu nedenle I. ve IV. yargýlar
yanlýþtýr.

Yanýt: C
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1. Bilimsel çalýþma yaparken, alýnan bilgilerin kayna-
ðýnýn belirtilmesi gerekir.

Yanýt: B

2. Soruda verilen 26° Doðu Meridyeni ile 40° Kuzey
Paraleli lll numaralý alanda yer almaktadýr.

Yanýt: C

3. Grafikte sýcaklýk ortalamalarýnýn mevsimlere daðýlý-
mý verildiði için aylýk sýcaklýk ortalamasýna ulaþa-
mayýz.

Yanýt: D

4. Ölçeklerde payda büyüdükçe ölçek küçülür. Buna
göre l. haritanýn ölçeðide ll. haritanýn  ölçeðine göre
daha küçüktür.

Yanýt: A

5. A, C ve D seçenekleri Arap-Ýslam Devleti’nin impa-
ratorluk haline gelmesine neden olurken B seçene-
ðinin böyle bir katkýsý yoktur.

Yanýt: B

6. Boþ topraklar halka daðýtýlarak bu topraklarýn iþlen-
mesi saðlanacak bunun sonucunda da üretim artýþý
gerçekleþecektir. Sultan Melikþah’ýn temel amacýda
üretimi artýrmaktýr.

Yanýt: C

8. Cilalý Taþ Devri’nde baþlayan topraðý iþleme faali-
yeti, insanlarýn doðadan hazýr olarak bulduklarýyla
beslenmeleri yerine kendi ürettikleriyle beslenmele-
rine ortam hazýrlar. Yine topraðý iþleyen insan yerle-
þik hayata geçmiþ vu bunun sonucunda ilk yerlle-
þim yerleri de kurulmuþtur. 

Yanýt: D

7. Türklerle ilgili verilen ön bilgilerden hareket edildi-
ðinde, Türklerin ölümden sonra yaþama inandýklarý
yani ahiret inancýna sahip olduklarý sonucuna ulaþý-
lýr.

Yanýt: A
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SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

9. Halifelik kurumu, Hz. Muhammed’in ölümünden
sonra Ýslam Devleti’nin yönetimini saðlamak için ku-
rulmuþtur.

Yanýt: A

10. Soruda verilen eþleþtirmelerden pamuklu dokuma
fabrikasý - Ýstanbul eþleþtirmesi yanlýþtýr.

Yanýt: D

11. Fýndýk Akdeniz iklimine ait bir tarým ürünü olmayýp
Karadeniz ikliminde yetiþmektedir.

Yanýt: C

12. Bozkýr bitki örtüsünün bulunduðu yerlerde yaygýn
olarak küçükbaþ hayvancýlýk yapýlmaktadýr.

Yanýt: B

13. C seçeneði diðer seçeneklere oranlara Türkiye’nin
diðer ülkeler arasýndaki önemini daha az etkiler

Yanýt: C

14. Verilen tanýmlarda “kibir” kavramýna dair bir bilgi yer
almamýþtýr.

Yanýt: B

15. Hz. Muhammed’in amacý, toplumsal barýþý saðla-
maktýr.

Yanýt: A

16. Ýyi insan kazandýðýnýn bir kýsmýný paylaþmayý bilen
insandýr. Ýyi insan sýfatýný kazanmýþ bir insanda cim-
rilik gibi bir özellik yer almaz.

Yanýt: C

14. Nükleer enerji diðer enerji kaynaklarýna oranla da-
ha çok enerji potansiyeli taþýmaktadýr.

Yanýt: B

15. Toplumlarýn çeþitli sýnýflara ayrýlmasý sýnýflar arasýn-
da çatýþmalara ve bu çatýþmalarýda demokratik ge-
liþmelere katký saðlamýþtýr.

Yanýt: A

16. Fransýz Ýhtilali’yle milliyetçilik önem kazanmýþtýr.

Yanýt: C
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ÝNGÝLÝZCE TESTÝ

1. Resimde gösterilen gazete adamýn kolunun altýn-
dadýr. “Altýnda” ifadesi “under” ile belirtilir.

Yanýt: A

2. Soruda “kýrtasiyeden ne alabilirsin?” diye soruluyor.
Cevap olarak kalem resmi gösterildiði için “a pencil”
doðru seçenektir.

Yanýt: D

3. Verilen resimde çocuðun saçlarý uzun olduðu için B
seçeneðinde verilen “saçlarýný kestirmeli” ifadesi
doðrudur. 

Yanýt: B

4. Resimdeki kýzýn ne yaptýðý soruluyor. Resmi ifade
eden ve C seçeneðinde verilen “kýz yüzünü yýkýyor”
ifadesi doðrudur. 

Yanýt: C

5. Verilen resme göre B seçeneðindeki “a lot of”
sözcüðü birçok yüzüðe sahip olduðunu ifade ettiði
için doðrudur.

Yanýt: B

6. Resimdeki adam hasta olduðu için verilen seçenek-
lerdeki “doktara gitmeli” ifadesi doðrudur.

Yanýt: A

7. Soruda yeni, bahçeli, yüzme havuzu olan iki katlý bir
ev tarif ediliyor. Bu cümleyi en doðru ifade eden
resim C seçeneðindedir.

Yanýt: C

8. Doðru seçeneði oluþturan kelimeler sýrasýyla; 1-Fly
2-Rabbit 3-Ice-cream 4-Dress 5-Apple 6-Year.

Yanýt: A

9. Verilen resimde çocuðun Ýstanbulda olduðu gözük-
mektedir. Buna göre B seçeneðindeki “Londra’da
çalýþýyor” ifadesi yanlýþtýr.

Yanýt: B

10. “Always” zaman zarfý geniþ zaman ifadesi gerek-
tirdiði ve “he” öznesi “has” olarak kullanýlýr.

Yanýt: D

11. Soruda “bana yardým edebilirmisin?” diye 
soruluyor. Bu soruya verilebilecek en uygun cevap
A seçeneðindedir.

Yanýt: A

12. Soruda bebeklerin asla araba sürmediklerini belir-
tiyor. “Asla” ifadesini D seçeneðindeki “never” be-
lirtmektedir.

Yanýt: D

13. Soruda saat 12’de ne yaparsýn diye sormaktadýr.
Saat 12 öðle yemeði saati olduðu için C seçeneðin-
deki “lunch” doðrudur.

Yanýt: C
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